

...и сказал Петр: Кури, Россия!

316 лет назад, 11 февраля 1697 года Петр I именным указом разрешил продажу табака в России.

Как всем известно еще из школьных учебников истории и географии, табак в Европе появился с легкой руки Колумба. Путешественник узнал об этом странном обычае от индейцев в Америке и решил привезти табак на Родину. Вскоре курение стало занятием весьма популярным.

Во второй половине XVI века табак привезли и в Россию. Очень скоро проявились негативные последствия курения: не только медицинские (тяжелые отравления в случае неумеренного потребления табака), но и экономические. Табак был очень дорогим: огромные средства уходили за границу, а русские любители подымить зачастую попадали в долговую кабалу.

Власть и церковь решили бороться с дурной и дорогой привычкой. С 1634 года, после Московского пожара (причиной которого посчитали курение), продажа табака в России была строжайше запрещена. Употреблять и даже хранить у себя дома табак не разрешалось. Нарушение запрета каралось наказаниями вплоть до смертной казни.

В таком плачевном состоянии был табак в России до прихода к власти Петра I, который, попутешествовав по Европе, пристрастился к курению. 11 февраля 1697 года царь-реформатор издал именной указ о разрешении продажи табака. И, как говорится, понеслось: в 1705 году в России был подписан указ о казенной продаже табака через бурмистров и целовальников, а также через выборных, рассылаемых в села, деревни и ярмарки. В 1716 открылись две табачные фабрики – в Петербурге и малороссийской Ахтырке...

Россия закурила.

Кстати

31 мая отмечается Всемирный день без табака. Эта дата была введена Всемирной организацией здравоохранения в 1988 году. ВОЗ хочет добиться того, чтобы в XXI веке проблема табакокурения исчезла. Получится ли?

Автор: Анна Масленникова © Babr24.com СОБЫТИЯ, МИР 👁 4521 11.02.2013, 10:01 📌 867

URL: <https://babr24.com/?ADE=112144> Bytes: 1774 / 1767 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Анна Масленникова**, редактор
криминальной информации.

На сайте опубликовано **2182**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)